

„FESTIVALUL PRIMĂVERII“

o mereu atrăgătoare manifestare cultural-sportivă



- 6000 de școlari în tribunele arenei de la Progresul
- Numeroase reprize de gimnastică, dar și interesante demonstrații de judo și box

În fiecare an, în miezul lunii mai, Consiliul pentru educație fizică și sport al sectorului 5 din Capitală organizează — cu sprijinul Consiliului Organizației Pionierilor și aportul Inspectoratului școlar din această parte a Bucureștiului — o amplă și mereu mai atrăgătoare acțiune

dială Aurelia Dobre, la școlile nr. 131, 136, 280, 309, etc. învață acum alte viitoare performere. Sigur, la „Festivalul Primăverii” organizații au invitat doar o parte din ansamblurile de gimnastică, unii pretinzând că pe cele mai bune, dar, toate cele 27 de școli din acest sector pot prezenta — oricând — cel



Gimnastele au pregătit diferite dansuri, cu teme inspirate din școală și de la locurile de joacă

ne cultural-sportivă: „Festivalul Primăverii”. Manifestarea a reunit și de această dată, în tribunele arenei Progresul peste 6000 de elevi și profesori, tineri din învățământ și instituții, pe scenă evoluind ansambluri de gimnastică, judoka, boxeri, formații artistice laureate ale Festivalului național al muncii și creației „Cântarea României”, echipe fruntașe în întrecerile Daciadei.

În Sectorul 5 al Capitalei, gimnastica este la ea acasă. La Școala nr. 127 din cartierul Sălaj-Vicina, spre exemplu, a învățat campioana mon-

puțin o echipă de gimnastică care să cucerească publicul! Mai degrabă, credem, că s-a procedat prin tragere la sorți, ori prin eliminare... indirectă: evoluează la această ediție a „Festivalului” elevele prof. Clemansa Zahai, de la Școala nr. 135, în timp ce sportivii prof. Vasile Zahai de la „280” stau în tribună, gimnastica — nu-i așa? — fiind o mare și unită familie! În continuare ne vom referi tot la... gimnastică, deoarece

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV — Nr. 12 252

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 17 mai 1989

Astăzi, pe stadionul Steaua, în preliminariile C.M.

ROMÂNIA — BULGARIA O PARTIDĂ — CHEIE PENTRU „ITALIA '90” SUCCES DEPLIN „TRICOLORILOR”!

ROMÂNIA

IOVAN	STEELEA	REDNIC	ROTARIU (KLEIN)
SABĂU	BUMBESCU	MATEUȚ	HAGI
	GH. POPESCU	CĂMĂTARU	
	LĂCĂTUȘ		

Arbitrul partidei: S. Husainov (U.R.S.S.)

STOICIKOV	ST. MLADENOV	KOSTADINOV
BALIKOV	IVANOV	BAKALOV
VASEV	D. MLADENOV	DOCEV
	VILOV	N. MLADENOV

BULGARIA

Meciul cu echipa Bulgariei este unul de prim rang în planul preliminarilor. Un meci în care iubitorii fotbalului nostru se gîndesc, firește, la cele șapte puncte care ar trebui trecute în clasament în dreptul echipei noastre la încheierea cronicii, în seara asta. Dar, de la acest deznăscut și pînă la realizarea lui mai sînt 90 de minute aspre, în

care echipa Bulgariei, cîndva o specialită a turneelelor finale, poate fi o adversară dificilă, chiar dacă șansele ei de calificare au fost pierdute pe

ales meciuri amicale. Spune Ozon: „Mă voi duce la meci cu certitudinea că echipa noastră este mai bună decît cea a Bulgariei. Dar mai știu că un meci de calificare este unul dificil... am avut atîtea meciuri dificile în preliminariile... cum aș putea uita meciul „meu” cu Iugoslavia, de acum 32 de ani, cînd eram la un pas...ne trebuia un 1-0 pe «23», dar n-a fost să fie! Sigur că Bulgaria lui Penev, vechea noastră cunoștință, nu e Iugoslavia de atunci, cu Mitutinovici, Boskov, Mitici, dar partida trebuie jucată cu tot focul, pentru a se evita orice surpriză”.

Cuvintele lui Ozon sînt mai elocvente decît orice anticipație. O echipă mai bună, (cea a României) înfruntă



Ultimele teme de antrenament. La balon, Lăcătuș; în dreapta, Cămătaru, Rednic și Klein. Foto: N. PROFIR

teren propriu, în meciurile cu România și Danemarca. „Tricolorii” privesc cu încredere partida și reproducerea unor declarații ale lor nu ar face decît să confirme, prin repetiție, această stare de spirit. Iată de ce ne-am gîndit să apelăm la un... specialist neutru — cit de neutru poate fi Titus Ozon, cel care a îmbrăcat multe tricouri tricolore în partidele cu Bulgaria, într-o vreme în care jucam cu vecinii noștri de două sau trei ori pe an, mai

una mereu tenace, care, eliberată de împovărașoarea condiție a luptei pentru puncte, poate juca mai bine decît a făcut-o la Sofia.

Ajungînd aici, să spunem că echipa României, dacă va reedita partida de la Sofia, și-ar păstra șansele intacte. Și vrem să credem că după meciul de la Atena, mai pu-

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatele Internaționale ale României la tenis de masă (juniori)

UN IMPORTANT TEST PE DRUMUL „EUROPENELOR”

După ce „caravana” Campionatelor Internaționale ale României la tenis de masă a poposit în anii trecuți în alte orașe, iată că, de vineri, o va reveni în Capitală. În sala Floreasca — gazdă a atîtor evenimente de marcă în sport, inclusiv în tenisul de masă cu ale sale „mondiale” — vor fi prezenți la startul celei de a doua ediții a „Internaționalelor” de juniori, sportivi și sportive din Bulgaria, Cehoslovacia, Finlanda, Franța, R.D. Germană, R.F. Germania, Grecia, Polonia, U.R.S.S. și, bineînțeles, România, această competiție fiind una dintre cele mai importante pe drumul care duce spre Campionatele Europene din vară. Un eveniment, deci, care nu trebuie să scape iubitorilor sportului, al tenisului de masă în special, programul celor trei zile de întreceri oferind o reală posibilitate bucureștenilor de a vedea o avanpremieră europeană și — de ce nu? — pe cîțiva dintre viitorii posibili

- Din nou în sala Floreasca din Capitală ● Participanți din 10 țări ● La start — medaliați al C.E. de juniori și seniori ● Vineri, prima zi a competiției

campioni ai continentului... Așadar, un concurs care are un obiectiv precis — și de aceea devine cu atît mai atractiv —, testarea stadiului de pregătire a celor susceptibili nu numai de a se prezenta la „europene”, ci și de a concura cu șanse la cucerirea titurilor, în conjunctura oferită de masiva schimbare de generație, actualii competitori fiind liderii acestei categorii de vîrstă.

De altfel, părerea că în sala Floreasca vor evolua unii dintre cei mai buni juniori ai continentului este confirmată și de pozițiile ocupate în prezent de aceștia în clasamentele forului european, precum și de evoluțiile lor recente la alte „Internaționale”: Călin Creangă (România) — cîștigătorul ediției precedente,

„bronz” la C.E. de seniori și „aur” la juniori (mixt), Dmitri Gusev, Alexandr Smirnov (U.R.S.S.), Thomas Janasek, Martin Olejnik (Cehoslovacia), Piotr Skierski (Polonia), Adriana Năstase, Iulia Rîșcanu (România), precum și Sabina Martinova (Cehoslovacia), Tran Thierry (Franța), Piotr Szafrank, Anna Janusz (Polonia), Linus Eriksson (Finlanda), Georgeta Co-

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Pe agenda actualității, conferințele organizațiilor sportive

CLUBUL VOINȚA BUCUREȘTI: EFORTURI CONSTANTE PENTRU DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE

Clubul Voința București, care coordonează și activitatea asociațiilor sportive din sfera cooperăției meșteșugărești a Capitalei, joacă un rol important pe scena mișcării sportive din țara noastră. Ultimele ani au fost mai productive ca oricînd, analiza concretă efectuată în cadrul recentei conferințe relevînd succesele dobîndite de acest club în activitatea competițională de masă și de performanță.

Din datele cuprinse în darea de seamă prezentată la recenta conferință a clubului rezultă că efectul direct al măsurilor luate în direcția dezvoltării „sportului pentru toți” în cele 33 de asociații Voința din Capitală se regăsește atît în densitatea concursurilor destinate coo-

peratorilor, cit și în numărul sport de participanți. Să concretizăm, redînd dinamica concurențelor la entuziastele întreceri ale Daciadei, în ultimii patru ani: 1985 — 11.910 participanți; 1987 — 23.449; 1987 — 25.785; 1988 — 25.939. Gimnastica la locul de muncă — se practică în 458 de unități, angrenînd în cele cîteva minute de exerciții pentru refacerea forțelor aproximativ 24.000 de oameni de diverse vîrste și profesii. Complexul polisportiv „Sport și sănătate” este o altă formă de atragere a tinerilor și vîrstnicilor pe terenul de sport, ale cărui norme au fost trecute de peste 5.000 de aspiranți. Mari amatori de drumeții, peste 19.000 de membri ai asociației sportive Voința au efectuat, la sfîrșit de săptămînă,

excursii organizate în diferite localități montane, unde au fost inițiate concursuri de volei, minifotbal și orientare turistică, imbinîndu-se cu activități culturale-artistice. În sfîrșit, campionatele clubului Voința la atletism, fotbal, volei, handbal, popice, șah, orientare turistică sau tenis de masă, cu etape săptămînare, care rivalizează cu cele mai valoroase competiții de nivel orașenesc, angrenează într-o activitate sportivă continuă aproape 200 de echipe, cu circa 1.500 de competitori, întrecerile constituind nesecate surse de depistare a elementelor talentate.

Traian IOANITESCUL

(Continuare în pag. 2-3)

VICTORII ROMÂNEȘTI

LA BALCANIADA DE CAIAC-CANOE

La Zagreb, în Iugoslavia, pe pista nautică Jarun, s-au desfășurat Campionatele Balcanice de caiac-canoe, la care au participat sportivi din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România, invitați fiind și sportivii din Italia și Polonia. Evoluînd remarcabil, reprezentanții țării noastre au dominat finalele, cucerind 13 locuri I, 6 locuri II și 2 locuri III. Iată sportivii români laureați al acestei ediții a Balcaniadei de caiac-canoe: 500 m: K1 — Alexandru Popa 1:52,19; K1 (f) — Sanda Niculae 2:05,68; C2 — Gheorghe Andriev, Vasile Lehaei 1:51,02; K2 (f) — Luminița Herța,

Marina Bituleanu 1:52,56; K4 (f) — Sanda Niculae, Luminița Herța, Marina Bituleanu, Liliana Vlăsceanu 1:39,40; 1.000 m: K1 — Boris Petro 3:49,98; C1 — Vasile Condrăț 4:02,91; C2 — Gheorghe Andriev, Vasile Lehaei 4:07,91; K4 (b) — Alexandru Popa, Boris Petro, Paul Veicu, Nicolae Feodosi 3:18,23; 5.000 m: K1 (f) — Sanda Niculae 23:50,30; K2 (f) — Luminița Herța, Marina Bituleanu 21:37,94; 10.000 m (b); K1 — Ionel Lețcaie 44:14,51; C2 — Gheorghe Andriev, Vasile Lehaei 43:29,70.

Clasament general: 1. România 86 p., 2. Bulgaria 71 p., 3. Iugoslavia 43 p., 4. Grecia 12 p.

CIȘTIGĂTORI - LA INDIVIDUAL ȘI PE ECHEPE - RUTIERII DINAMOVIȘTI

„Turul Municipiului București” la ciclism, ediția a III-a (în organizarea bună a C.M.E.F.S. și a comisiei de specialitate) s-a desfășurat, la sfârșitul săptămânii trecute, pe șoselele din împrejurimile Capitalei. În prima etapă, cei 90 de alergători prezenți la start au avut de parcurs, de două ori, pe șoseaua spre Ottenița, tronsonul București - Budești și retur (104 km). A fost o etapă calmă până la jumătatea ei, când, profitând de apăsata plutonului, șapte cicliști de la Dinamo și cîte unul de la I.M.G.B., Voința și Metalul Plopeni s-au desprins, mărindu-și treptat avansul pînă la sosire. Clasament: 1. Gh. Lăutaru, 2. C. Nicolae (ambii Dinamo) 2,26:04, medie orară 42,700 km, 3. S. Opreșcu (I.M.G.B.) la 33 s, 4. St. Anton, 5. C. Crăciun, 6. C. Cărutașu (toți Dinamo). Același timp.

Clasament general individual, seniori: 1. Cornel Nicolae 9.39:29, 2. Gh. Lăutaru (ambii Dinamo), același timp (departajarea s-a făcut în urma punctelor de clasament din cele patru etape), 3. N. Pătrașcu la 21 s, 4. St. Anton la 43 s, 5. C. Crăciun (ambii Dinamo II) la 48 s, 6. C. Cărutașu (Dinamo I) la 51 s; echipe: 1. Dinamo II (Costică Paraschiv, Vasile Apostol, Costel Popa, Costel Crăciun și Ștefan Anton), 2. Dinamo I, 3. I.M.G.B. I, 4. Voința București, 5. Metalul Plopeni, 6. Dinamo IV.



În prim-plan (cu cascheta albă) Gh. Lăutaru, ocupantul locului secund; în spatele său, cîștigătorul, C. Nicolae. Foto: Eduard ENEA

peni), 3. St. Anton, 4. C. Crăciun (ambii Dinamo), 5. M. Mărginean, 6. C. Popa (Dinamo). Deși diferențele între primii clasati erau minime, ultima etapă, semifond 70 km (28 ture cu sprint la fiecare două), nu a produs modificări în clasamentul general individual. Clasamentul etapei a IV-a: 1. C. Paraschiv 1,45:47, m.o. 38,400 km, 2. V. Apostol la 41 s, 3. Z. Lörincz, 4. Adr. Ivan (Dinamo), ambii la 1:10, 5. Val Budurol (Steaua), 6. Fl. Stoica (Feroviarul Buzău) la 2:46.

Cu acest prilej s-au desfășurat întreceri la semifond și pentru cei mai tineri competitori. Iată rezultatele - juniori mari, 30 km: 1. D. Nedelcu (C.S.S. I) 10 p, 2. L. Boari (Voința Arad) 10 p, 3. I. Militaru 8 p, 4. N. Micluc (ambii C.S.S. I) 6 p, 5. B. Kenyeres (Electromureș Tg. Mures) 5 p, 6. L. Dumitru (STROM) 5 p; juniori mici, 25 km: 1. A. Șoghor (C.S.S. I) 10 p, 2. I. Marinică (Olimpia) 6 p, 3. D. Damaschin (C.S.S. I) 5 p.

Horaiu SIMA

„FESTIVALUL PRIMĂVERII”

(Urmare din pag. 1)

La acest meciu frumos festival din mijloc de Florar au venit și grațioasele ansambluri ale Casei pionierilor și șoimilor patriei din Sectorul 5 (director prof. Gabriel Silvășanu). Un fel de „lot reprezentativ” al sectorului, cu cele mai talentele gimnaste din școli, repartizate în grupele prof. Lia Petrescu, Lina Făgădău și Lucia Bossenmayer. Așadar, „O lume minunată”, „Copilărie fericită”, „Dans animal” și alte reprize de mare succes, plus „supli-

ȘTIINȚA CEMIN BAIA MARE ȘI DINAMO, ÎN

Pe același teren, de la „Tei”, din incinta Complexului cultural-sportiv studențesc, dar la date diferite (unul duminică, celălalt marți) au avut loc meciurile din semifinalele „Cupei F. R. Rugby”.

În semifinala de duminică, Știința CEMIN Baia Mare a dispus de Farul cu 29-11, după ce la pauză constanțenii conduceau cu 11-10. Într-o primă repriză aproximativ egală și ca mod de exprimare, dar și ca ocazii de finalizare, Băimărenii au înscris două esuri, prin Demian și N. Gheorghe, esul acestuia din urmă fiind transformat de Osiac, în timp ce constanțenii au avut la activ, de asemenea, două esuri, opera lui Foca și Trifescu, Bezușcu completând „zestrea” de

puncte a Farului, printr-o l.p. La reluare (min. 56), o ocazie rarismă a Farului de a se desprinde - esu ca și realizat, la cîteva metri de buturile adverse. A fost momentul de derută al constanțenilor, după care n-au mai concretizat nimic în schimb, băimărenii au întors rezultatul (Osiac, l. p.), distanțându-se chiar (Lucaci esu, apoi Florescu 2 esuri, două dintre ele fiind transformate de Osiac) și apropiindu-și victoria pe merit.

Arbitrul Gabriel Petrescu i s-au aliniat formațiile: ȘTIINȚA BAIA MARE: Vasilache - Osiac, Rădoi, Pascale, Bucsa - V. Ion. Florescu - Șugar, Demian, Nistor - Ștefiuc, Allenei - Melnicu, N. Gheorghe, Ioniță

(Lucaci); Gh. Florica Zamfir, Foca - Giuglea - stantin - Opriș.

Marți, în finală, Dinamo București a învins pe Farul cu 19-10. În timpul jocului au avut loc două schimbări de echipă: Farul a înlocuit pe Zamfir cu Zamfir, iar Dinamo pe Zamfir cu Zamfir.

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE CULTURISM ALE JUNIORILOR

La Odorhei s-a desfășurat, sub genericul Dacia de la finală a Campionatelor Naționale de culturism pentru juniori, competiția la care au luat parte peste 130 de sportivi din 23 de localități, reprezentînd 36 de cluburi și asociații sportive, care a fost organizată excelent de către C.J.E.F.S. Harghita în colaborare cu A.S.M. Matruța Odorhei (sistemul de calculare a rezultatelor a fost computerizat).

Iată medaliații, la juniori mici: 55 kg. 1. P. Moja (CUPROM Baia Mare), 2. L. Constantin (Lic. ind. „Spiru Haret” București), 3. L. Mihaly (Tractorul Miercurea Ciuc); 60 kg - 1. A. Szathmari (Azomureș Tirgu Mures), 2. J. Fancsal (Sănătatea Tirgu Mures), 3. C. Sarca (CUPROM Baia Mare); 65 kg 1. M. Moțoc (Exploatare Metrou București), 2. M. Coșa (Lic. ind. „Spiru Haret” București), 3. Fl. Bohoru (Electromotor Timișoara); 70 kg - 1. Gh. Manica (Avicola Sibiu), 2. I. Cadiș (Metalotehnica Tirgu Mures), 3. M. Mitrea (Lic. ind. „Spiru Haret” București); +70 kg - 1. M. Pirjol (Lic. ind. „Spiru Haret” București), 2. W. Gassner (Tractorul Miercurea Ciuc), 3. D. Ciobotici (Electromotor Timișoara); echipe - 1. Liceul industrial „Spiru Haret” București, 2. Electromotor Timișoara, 3. CUPROM Baia Mare. Trofeul special oferit pentru cel mai frumos program de exerciții liber alese a revenit lui Miercea Pirjol.

La juniori mari: 65 kg - 1. B. Ivanov (Lic. ind. „Spiru Haret” București), 2. E. Uilezal (Electromotor Timișoara), 3. M. Vileci (Lic. ind. „Spiru Haret” București); 70 kg - 1. V. Ardel (Aurul Baia Mare), 2. M. Tofalvi (Matruța Odorhei), 3. M. Jordănescu (Avicola Sibiu); 75 kg - 1. G. Dragomir (Lic. ind. „Spiru Haret” București), 2. A. Mateescu (Petroministul Pitești), 3. M. Trifan (A.S.A. Tirgu Mures); 80 kg - 1. D. Cioban (Vagonul Arad), 2. A. Barabas (Tractorul Miercurea Ciuc), 3. M. Popa (A.S.A. Tirgu Mures); +80 kg - 1. M. Dumitroaiei (C.F.R. Iași), 2. R. Varga (Olimpia Oradea), 3. C. Lupea (Voința Galați); echipe - 1. Liceul industrial „Spiru Haret” București, 2. Vagonul Arad, 3. Aurul Baia Mare. Trofeul special oferit pentru cel mai frumos program de prezentare a fost obținut de Marian Vilciu.

Divizia A

TUR

SATU I Penultimul baschet e zlei A. 1 echipe speranță evitarea.

RAPID

COMERT (39-47). înfînire din Tg. bine în zana Sa draczky parcursu cite 4 gr za secur el slabest 24) se i voarea i tinuare. cap”, co diferență două ori adjuccă țioasă. / Huțan 5. 4. Cristu tru Ra Sinchev Sandor Podracki Dufka și POLITI DENTES STRUCT 71-64 (3 studențel te proble tă. dar o deose experlen relor Zi Maia Zi mare su daru 24, răsănu Moldove: tence, r satz 6, Latco 2, Arbitri: Trofin. În ult MOBILA CONPRE 86-63 Szöks 27 respectiv roamă 1 tri: Z. Turneu

CURSURI DE ÎNȚIERE

Clubul Dinamo - Centrul Tînarul Dinamovist organizează în perioada 29 mai - 21 septembrie, în incinta bazinului Dinamo, cursuri de inițiere în înot. Vor avea loc seri de 12 lecții, programate zilnic, între orele 12-13,30 și 13,30-15. Informații suplimentare se pot obține la Centrul Tînarul Dinamovist (telefon 41.35.35 /6280).

LA „BATAIA” MINGII...

FINALISTELE „CUPEI ROMÂNIEI”

După meciuri viu disputate în cele cinci zone ale „Cupei României”, în cursa pentru cucerirea mult rîvnitului trofeu au rămas următoarele formații: A.S.A. Constanța, Energia Rimnicelu (Jud. Buzău), Laminorul Roman, Electro Botoșani, Viată Nouă Otteni (Jud. Teleorman). Siderur-

INIȚIATIVE

„Cupa Zarandului”, organizată de A.S. Viitorul din comuna Almaș (Jud. Arad), pe podiumul caruia au urcat echipele Mecanică Poligrafică - Cl. sateșe sectorul agricol Ilfov (antrenori - Fănel Alexe și Marius Stănescu) cu 15 p. Viitorul Almaș 13 p și Liceul agroindustrial Gușanț și L. p. a prilejuit și un curs de perfecționare a profesorilor de educație fizică din zonă. Astfel, 20 de cadre didactice au luat parte, timp de două zile, la lecții practice tehnico-tactice.

SURPRIZE ÎN „CUPA PRIMĂVERII”

Organizată pe terenul comunal din Gherăești (Jud. Neamț) de către asociația sportivă din localitate, „Cupa Primăverii” (ediția 1989) a reunit echipe redutabile. Două dintre acestea, Laminorul Roman și Electro Botoșani, participante la turneul final al campionatului de seniori de anul trecut, au fost nevoite să guste din amărăciunea înfrîngerii. Clasament final: 1. Biruința Gherăești, 2. Laminorul Roman 3. Electro Botoșani.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONSPORT DIN 14 MAI. Cat. 1: (13 rezultate) 8 100%, a 30 629 lei și 41 25% a 7 657 lei. Cat. 2: (12 rezultate) 65 100% a 3 250 lei și 772 25% a 812 lei. Cat. 3: (11 rezultate) 405 100%, a 633 lei și 7 212 25% a 158 lei.

Tragera obișnuită PRONEXPRES de astăzi, miercuri, 17 mai, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Radiodifuziunea va transmite aspecte de la efectuarea operațiunilor de tragere pe programul I, la ora 16,15, urmînd ca cele 12 numere extrase să fie transmise și în reluare, pe

LICEENII, ÎN ENTUZIASTELE ÎNTECERII ALE DACIADEI

Sub egida marii noastre competiții naționale Dacia de la finală a Campionatului de culturism pentru juniori, competiția la care au luat parte peste 130 de sportivi din 23 de localități, reprezentînd 36 de cluburi și asociații sportive, care a fost organizată excelent de către C.J.E.F.S. Harghita în colaborare cu A.S.M. Matruța Odorhei (sistemul de calculare a rezultatelor a fost computerizat).

ABSENȚE REPETATE

Hunedoara; la Arad - Maramureș. Nu cunoaștem încă motivele pentru care echipele menționate nu s-au prezentat la zonele respective, dar, din păcate, astfel, de absențe se înregistrează aproape în fiecare an, datorită faptului că oimștilor în discuție nu li se asigură condițiile necesare participării la concursuri. Cauzele se cunosc, C.J.E.F.S. vizate continuă să privească cu nepăsare nevoile justificate ale oimștilor, obligați astfel să nu-și poată apăra șansele, așa că așteptăm soluțiile de natură să steargă din viitoarele confruntări petele apărute în actuala activitate competițională a sportului nostru național. Credem că a venit timpul să intervină urgent și factorii de decizie!

Rubrică redactată de Traian IOANÎTESCU

cuprinse în 7 extrageri, cu posibilitatea de a cîștiga și cu 3 numere din 24 și, respectiv, 18 extrase. Jucînd numerele favorite pe bilete cu valoare de 25 de lei (întregi sau fracționate), participanții pot să conțeze pe întregul evantai al celor 13 categorii de cîștiguri, cu toate avantajele care decurg de aici. Nu uitați, însă, să vă încercați șansele cit mai din timp, pentru a evita aglomerația care, de obicei, se creează înaintea închiderii vinzării (sîmbătă, 30 mai). ● De zărit că și această săptămîna mai înscrie pe agenda sa un deosebit de interesant concurs PRONSPORT, precum și o tragere obișnuită LOTO, la care vă invităm să fiți prezenți, știut fiind că perseverența și constanța în joc sînt cîteva elemente importante ale succesului

HANDBAL, DIVIZIA B - TINERET

ETAPA A 18-A

MASCULIN, seria I: Calculatorul IIRUC - Arctic Găești 30-26, Teleajen Prahova C.S.U. Ploiești - A.S.A. Buzău 23-20, I.M.U. Bacău - I.M.P. Sf. Gheorghe 25-22, Hidrotehnica Constanța - Steaua II Mecos 28-16, Mecon Iași - Celuloza Brăila 34-25, Relonul Săvinești - Moldosin Vaslui 25-20; seria a II-a: Strungul Arad - Tehnoutilaj Odorhei 35-26, Unio Satu Mare - Metalul Bistrița 19-16, Metalul Timiș Lugoj - Minaur II Cavnic 29-28, Autoturism Timișoara - Constructorul Arad 27-22, Independența Carpați Mirșa - C.S.M. Reșița 31-26, Mecanica Oradea - Metalul Hunedoara 33-26. FEMININ, seria I: Filatura Focșani - Oțelul Galați 32-29, Precizia Vaslui - Relonul Săvinești 20-18, Textila Buhuși - Sportul Muncitoresc Caracal 41-23, C.S.M. Sf. Gheorghe - I. T. București 29-18, Olimpia Slobozia - Metalul Olimpia Plopeni 29-25, Carpatex C.S.U. Brașov - Cetatea Tg. Neamț 27-22; seria a II-a: Industria Liniî Timișoara - Industria Ușoară Oradea 26-13, „U” Farmec Cluj-Napoca - C.S.M. Independența Sibiu 26-34, Textila Sebeș - Electromotor Timișoara 28-21, Constructorul Baia Mare - A.E.M. Timișoara 27-26, C.S.M. Bistrița - C.F.R. Craiova 22-21, Voința Odorhei - Voința Rm. Vilcea 35-26.

ETAPA A 19-A

MASCULIN, seria I: Moldosin Vaslui - Calculatorul IIRUC 23-22, Celuloza Brăila - Relonul Săvinești 23-22, Steaua II Mecos - Mecon Iași 30-28, I.M.P. Sf. Gheorghe - Hidrotehnica Constanța 24-23, A.S.A. Buzău - I.M.U. Bacău 21-20, Arctic Găești - Teleajen Prahova C.S.U. Ploiești 25-24. Pe primele locuri: 1. HIDROTEHNICA CONSTANȚA 44 p (+72), 2. I.M.U. Bacău 42 p (+12), 3. Arctic Găești 41 p (+37)... pe ultimele locuri: 10. Moldosin Vaslui 35 p (-12), 11. Calculatorul IIRUC 35 p (-15), 12. Celuloza Brăila 34 p (-72). Seria a II-a: Metalul Hunedoara - Strungul Arad 23-29, C.S.M. Reșița - Mecanica Ora-

dea 30-23, Constructorul Arad - Independența Carpați Mirșa 27-20, Minaur II Cavnic - Autoturism Timișoara 19-15, Metalul Bistrița - Metalul Lugoj 26-21, Tehnoutilaj Odorhei - Unio Satu Mare 36-27. Pe primele locuri: 1. STRUNGUL ARAD 48 p (+94), 2. Tehnoutilaj Odorhei 39 p (+22), 3. Minaur II Cavnic 38 p (-11)... pe ultimele locuri: 10. Autoturism Timișoara 36 p (-4), 11. Constructorul Arad 35 p (+1), 12. C.S.M. Reșița 35 p (-23). FEMININ, seria I: Cetatea Tg. Neamț - Filatura Focșani 32-13, Metalul Olimpia Plopeni - Carpatex C.S.U. Brașov 21-22, I. T. București - Olimpia Slobozia 42-22, Sportul Muncitoresc Caracal - C.S.M. Sf. Gheorghe 27-22, Relonul Săvinești - Textila Buhuși 19-18, Oțelul Galați - Precizia Vaslui 40-23. Pe primele locuri: 1. RELO- NUL SĂVINEȘTI 52 p (+104), 2. C.S.M. Sf. Gheorghe 42 p (+61), 3. I. T. București 41 p (+56)... pe ultimele locuri: 10. Filatura Focșani 33 p (-50), 11. Sportul Muncitoresc Caracal 33 p (-63), 12. Carpatex C.S.U. Brașov 31 p (-71).

Seria a II-a: Voința Rm. Vilcea - Industria Liniî Timișoara 23-17, C.F.R. Craiova - Voința Odorhei 35-28, A.E.M. Timișoara - C.S.M. Bistrița 22-24, Electromotor Timișoara - Constructorul Baia Mare 23-18, C.S.M. Independența Sibiu - Textila Sebeș 25-18, Industria Ușoară Oradea - „U” Farmec Cluj-Napoca 19-19. Pe primele locuri: 1. C.F.R. CRAIOVA 49 p (+61), 2. C.S.M. Independența Sibiu 44 p (+70), 3. C.S.M. Bistrița 40 p (+18)... pe ultimele locuri: 10. A.E.M. Timișoara 35 p (-14), 11. Electromotor Timișoara 34 p (-44), 12. Industria Ușoară Oradea 33 p (-71). Rezultatele ne-au fost transmise de corespondenții: L. Mandler, V. Sabo, M. Florea, I. Toma, Șt. Crețu, I. Vieru, V. Manoliu, M. Verzescu, C. Crețu, O. Berbecaru, O. Bălțeanu, C. Grunja, Al. Nour, P. Fuchs, N. Străjan, I. Ghișu, N. Tokacek, C. Orlaru, P. Geornoiu, D. Cristache, A. Pialoza, O. Guțu, Ilie Ionescu, V. Popovici, Ion Ionescu, V. Felenghian.

"CUPA MONDIALĂ" LA TIR

O întrecere de importanță pentru trăgătorii noștri cei mai de valoare se va desfășura săptămâna viitoare la Suhla, în R. D. Germană. Este vorba despre „Cupa Mondială”, la toate armele, competiție la care în de obicei să participe aproape toți marii țintași din lume. Din delegația noastră vor face parte, printre alții,

proaspătul recordman mondial la proba de pistol 10 metri, campionul olimpic al probei de pistol liber, Sorin Băbii, Corneliu Ion, Ilie Petru — la probele de pistoale, pușcașul Paul Gruia, precum și tinerii Atila Ciorba și Ioan Toman. În perspectiva Campionatelor Europene pentru arme cu glonț de la Zagreb (luna iulie), „Cupa Mondială” la Suhla va prileji, așadar, o excelentă trecere în revistă a forțelor actuale din tirul internațional.

NOII CAMPIONI EUROPENI LA LUPTE LIBERE

Iată, în ordinea categoriilor, învingătorii recent disputatelor Campionate Europene de lupte libere de la Ankara: 48 kg. — K. Medzumian (U.R.S.S.), 52 kg. — V. Iordanov (Bulgaria), 57 kg. — A. Ahmed (Turcia), 62 kg. — A. Kanberov (Bulgaria), 68 kg. — N. Kasabov (Bulgaria), 74 kg. — N. Gadzicianov (U.R.S.S.), 82 kg. — J. Lohyna (Cehoslovacia), 90 kg. — V. Kasibakov (U.R.S.S.), 100 kg. — A. Sabeev (U.R.S.S.), 130 kg. — A. Hadarțev (U.R.S.S.). Așadar, 5 centuri au revenit luptătorilor sovietici, 3 celor din Bulgaria, cite una fiind cucerită de reprezentanții Turciei și Cehoslovaciei.

DE LA COMISIA MEDICALĂ A C.I.O.

GENEVA, 16 (Agerpres). Comisia medicală a Comitetului Internațional Olimpic a comunicat, la Geneva, că dintre 47.069 controale antidoping efectuate în cursul anului 1988 în întreaga lume, 1153 au fost pozitive, ceea ce reprezintă un procent de 2,45.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM • În concursul de la Havana, sportivul cubanez Javier Sotomayor a câștigat proba de săritură în înălțime cu 2,36 m, iar americanul Reggie Davis s-a clasat primul la 400 m garduri, în 50,03.

AUTOMOBILISM • Cea de-a 20-a ediție a „Raliului Albena” s-a încheiat cu victoria echipajului belgian Drogmans — Josten, pe o mașină „Ford Sierra”. În clasamentul pe echipe, pentru „Cupa Păcii și Prieteniei”, locul 1 a fost ocupat de U.R.S.S., urmată de Bulgaria, Polonia, R. D. Germană, România etc.

BASCHET • În localitatea austriacă Steyr s-au încheiat întrecerile turneului de calificare pentru Campionatul European feminin. Pe primul loc s-a situat echipa Poloniei — 10 p, urmată de cele ale Greciei — 8 p și Turciei — 7 p. Rezultate din

ultima zi a competiției: Polonia — Austria 83-61; Grecia — Portugalia 82-70; Turcia — Albania 77-71.

HANDBAL • În continuarea turneului pe care îl întreprinde în R. F. Germană, echipa feminină a U.R.S.S. a înfrânt la Baunatal selecționata vest-germană. Handbalistele sovietice au terminat învingătoare cu 23-22.

TENIS • În finala turneului de la Würzburg (R. F. Germană), sovieticul Dimitri Polakov l-a întrecut cu 6-4, 6-3 pe vest-germanul Dirk Leppen. La Monte Carlo, în sferturile de finală ale „Cupei Davis” (grupa a 2-a a zonei europene), Monaco a întrecut cu 4-1 Bulgaria! Turneul internațional de la Hamburg a fost câștigat de Ivan Lendi, care l-a întrecut în finală cu 6-4, 6-1, 6-3 pe Horst Skoff (Austria).

SPORTUL IN LUME

R.D. GERMANĂ — ROMANIA LA TENIS (juniori)

Începând de azi, timp de trei zile, la Berlin se va desfășura tradiționala întâlnire de tenis dintre selecționatele de juniori ale R. D. Germane și României. Lotul nostru este

alcătuit din Simona Petru, Ruxandra Mățăoanu, Alexandru Rădulescu și Adrian Voinea. Sportivii sint însoțiți de antrenorul Aurel Segărceanu.

TURUL CICLIST AL SPANIEI

● Pedro Delgado — Invingător

MADRID, 16 (Agerpres). Turul ciclist al Spaniei, desfășurat pe un traseu predominant muntos, în 22 de etape, însumând peste 3.700 kilometri, a luat sfârșit cu victoria rutierului spaniol Pedro Delgado, urmat în clasamentul final de Parra (Columbia) — la 35 s, Vargas (Columbia) — la 3:09, Echave (Spania) — la 3:24, Pinno (Spania) — la 4:28, Ivanov (U.R.S.S.) — la 5:02 etc.

„CURSA PĂCII”

BERLIN, 16 (Agerpres). — Disputată pe traseul Berlin — Dresda (197 km), etapa a 8-a a competiției cicliste internaționale „Cursa Păcii” a fost câștigată de Uwe Raab (R.D.G.) în 4h50:42. Cu primul pluton în același timp cu învingătorul au sosit și cicliștii români D. Catană, L. Covaci și A. Balș.

Tricoul galben a fost preluat de Raab, care conduce în clasamentul general individual, urmat la 10 s. de coechipierul său Ludwig și la 12 s. de fostul lider, bulgarul Șumanov.

Pe echipe conduce Bulgaria, urmată de R.F. Germania, Belgia, R.D. Germană, Cehoslovacia, Franța, U.R.S.S., Polonia, R.P. Mongolă, Olanda, România etc.

Astăzi se desfășoară etapa a 9-a, Dresda — Mlada Boleslav (167 km).

FOTBAL meridiane

ASTĂZI, alte meciuri oficiale de mare atracție. Pe noi ne interesează, în primul rând, întâlnirea de la București, dintre reprezentativele României și Bulgariei, din preliniurile C.M. Dar nu ne este indiferent nici celălalt joc din grupa I, de la Copenhaga: Danemarca — Grecia (20, ora Bucureștilor).

LA STUTTGART se va disputa manșa a doua a finalei „Cupei U.E.F.A.”, dintre localnicii de la Vf.B. și Napoli (în tur 1-2). O partidă de mare angajament, foarte dificilă pentru gazde în tentativa lor de a intra în posesia trofeului. Arie Haan (fost internațional olandez), antrenorul echipei vest-germane, a declarat: „Dacă Allgöwer va juca la fel de bine și eficient ca în ultimul meci de campionat, de la Mannheim, unde a marcat două goluri, iar Klinsmann (care a semnat un contract cu Internazionale, la care se va prezenta la 1 iulie) își va etala toate calitățile, putem cuceri cupa”. La rândul său, Maradona a spus: „Doresc să ajungem pentru prima oară în posesia trofeului. Simbătă, eu am jucat doar în repriza a doua și nu ne-am întrebuintat prea mult, în meciul cu A.S. Roma. A duce cupa la Neapole ar fi pentru noi și pentru țările de mil de tifosi o bucurie de nedescris”. Și iată câteva date despre istoricul acestui competiției continentale, ajunsă acum la cea de a 31-a ediție. Prima a avut loc între anii 1935 și 1938,

sub denumirea de „Cupa orașelor tirguri”, devenită apoi „Cupa Europeană a tirgurilor”. Din 1971 se numește „Cupa U.E.F.A.” și reunește la start 64 de formații. Până acum, cele mai multe trofee le-au cucerit echipele engleze și spaniole (cite 9). Italianii au învins în finală de două ori (Roma — 1961 și Juventus — 1977), iar acum încearcă... Napoli Vest-germanii au câștigat competiția de 4 ori până acum (Borussia Monchengladbach, în 1975 și 1979, Eintracht Frankfurt — 1980 și Leverkusen — 1988). Va trece acum șafeta la Vf.B. Stuttgart (i.o.).

PORTUGALIA (et. 37) Benfica este campioană, după ce a învins în derbyul local pe Sporting Lisabona cu 2-0, iar F.C. Porto a terminat la egalitate (2-2) la Amadora. Alte rezultate: Boavista — Belenenses 0-1, Nacional — Beira Mar 0-0, Espinho — Marítimo 2-1, Guimarães — Viseu 5-0, Portimonense — Fafe 2-1, Penafiel — Farense 0-1, Chaves — Braga 1-1, Setubal — Leixoes 2-2. Pe primele locuri: Benfica 62 p, F.C. Porto 54 p, Boavista 48 p. OLANDA (et. 32). P.S.V. Eindhoven nu mai poate pierde titlul (al 4-lea consecutiv), după victoria cu 3-0 obținută acasă în fața formației Haarlem. Ea totalizează 49 p, urmată de Ajax 46 p, care a dispus pe teren propriu de Venlo cu 1-0. Ambele sint urmate în clasament de Feyenoord cu 39 p (care a

dispus în deplasare la Rotterdam, de Sparta: 3-1). Alte rezultate înaintea ultimelor două etape: Roda Kerkrade — Utrecht 0-0, Roosendaal — Groningen 2-1, Sittard — Tilburg 2-2, Veendam — Den Bosch 1-3, Zvolle — Volendam 0-0, Twente — Maastricht 0-0. IUGOSLAVIA (et. 29). Lidera clasamentului, Vojvodina Novi Sad, a pierdut în deplasare la Rijeka, cu 1-2, iar Steaua Roșie a câștigat, pe teren propriu, în fața lui Hajduk cu 3-0. În fruntea clasamentului se menține Vojvodina cu 35 p, urmată de Steaua Roșie — 32 p și Dinamo Zagreb — 29 p. Dar mai sint 5 etape și Steaua Roșie mai poate avea un cuvânt de spus. Alte rezultate ale etapelor: Rad — Dinamo Zagreb 1-2, Subotiča — Celik 2-1, Vardar Skoplje — Napredak 4-3 (după 11 m), Buducnost — Osijek 1-0, Partizan — Velez Mostar 1-0, Niš — Tuzla 3-0, Zveznicar — F.C. Sarajevo 2-1. TURCIA (et. 34). Rezultate: Fenerbahce — Adana 1-0, Maras — Besiktas 0-3, Sariyer — Sakarya 3-0, Adanademir — Trabzon 3-1, Altay — Eskisehir 1-2, Konya — Malatya 3-3, Bursa — Bolu 1-1, Rize — Karsyaka 1-1. Pe primele locuri: Fenerbahce 83 p, Besiktas 79 p, Sariyer 61 p — toate cu cite 32 de jocuri. U.R.S.S. (et. 10). Pamir Dušanbe — Dinamo Moscova 0-0; Sautior Donek — Spartak Moscova 0-1; Cernomoreț Odesa — Dnepr Dnepropetrovsk 1-1; Dinamo Minsk — Jalghirsk Vilnius 2-0; Torpedo Moscova — Metalist Harkov 1-0; Ararat Erevan — Dinamo Tbilisi 0-0. În clasament conduce Spartak Moscova, cu 17 p, urmată de Dinamo Kiev 13 p (un joc mai puțin) și Torpedo Moscova 13 p.

CONFERINȚELE ORGANIZAȚIILOR SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

Cum s-a ajuns la aceste rezultate remarcabile? Despre hărnicia și răspunderea cu care acționează instructorii voluntari și celelalte cadre tehnice ale activului retribuit ne-am convins, nu o dată, urmărind pe stadionul Voința, aflat în continuă modernizare, diferite concursuri desfășurate sub egida Daciadci. S-a muncit și se muncește mult pentru ca, prin îmbunătățirea condițiilor materiale, tot mai mulți oameni ai muncii să poată practica sporturile preferate. Se poate mai mult și mai bine, așa cum se sublinia în darea de seamă, această problemă constituind „frontul nr. 1”, pe care se va duce o luptă permanentă în vederea obținerii unor rezultate superioare.

Un capitol aparte din darea de seamă a fost rezervat ridicării stăchetei performanțelor. Îndeplinirea obiectivelor din Planul de dezvoltare a activității de performanță a avut ca urmare un evident salt valoric, un accent deosebit punându-se pe contribuția adusă de reprezentanții clubului Voința la buna reprezentare a culorilor țării la Jocurile Olimpice. Vorbind despre performanță, despre

cei aproape 40 de sportivi selecționați în loturile reprezentative de canotaj, atletism, popice, baschet, box, ciclism, volei și șah, președintele clubului Voința, prof. Ladislau Szöcs, a pus la loc de cinste evoluția canotoarei Mihaela Armășescu, care a făcut parte din echipajul de 8 + 1 al României, medaliat cu argint la ultima ediție a J.O. de vară, prima contribuție de acest fel a clubului Voința, ceea ce a atras după sine intrarea sportivilor săi în marea familie a olimpicii din țara noastră.

Obiectiv cu prioritate incontestabilă, pregătirea temeinică a sportivilor angajați în campionatele divizionare a fost avută în vedere de specialiștii clubului, care au aplicat me'ode noi și eficiente în procesul de depistare, formare și instruire a viitorilor performeri, situația îndeplinirii principalilor indicatori pe anul 1988 prezentându-se astfel: sportivi de nivel republican — planificați 190, realizați 250; sportivi clasificați 200 — 270; sportivi în loturile republicane 20 — 34; tineri angrenați în trialuri 7.000 — 12.000. Ca urmare a consolidării bazei materiale, secțiile pe ramură de sport au următoarea structură: una de nivel olimpic (canotaj), 5 de nivel internațional

(atletism, baschet, box, popice și ciclism), 4 de nivel național (volei, sărituri de la trambulină, șah și orientare sportivă) și 2 de nivel local (fotbal, handbal). Unele se află în plină ascensiune, iar altele dețin poziții multumitoare în ierarhiile competițiilor respective.

Din discuțiile purtate pe marginea dării de seamă a reieșit necesitatea ca la fiecare secție să fie întărită responsabilitatea tehnicienilor, ordinea și disciplina, folosindu-se mai eficient mijloacele muncii politico-educative pentru creșterea răspunderii individuale și colective în procesul de instruire și selecție. În momentul de față, cind sarcinile pentru următorii ani sint mult mai mari, se impune — concomitent cu sporirea și diversificarea programului competițional destinat membrilor asociațiilor Voința din Capitală — să se lucreze la cota maximă a posibilităților. Este, după cum au subliniat mai mulți vorbitori, o cerință valabilă, fără excepție, pentru toți sportivii, antrenorii și instructorii voluntari, pentru întregul aparat al acestui club bucureștean, care are ca obiectiv major dezvoltarea în continuare a activității sportive de masă și de performanță.

IEȘIREA DIN JOC

Ne-am obișnuit să identificăm boxul profesionist ca fiind domeniul care ilustrează cel mai fidel „fenomenul retro”. În ideea în care, fără să insistăm, foști reușiți campion precum George Foreman sau Larry Holmes revin acum în ring după îndelungate și strește, „definitive” retrageri. Cind pină și Marvin „Marvelous” Hagler pare ispitit de come-back, după ce a tunat și fulgerat împotriva aranjamentelor de tot felul, se cuvine totuși, să reamintim că tendința nu-i chiar nouă. Iarși Ray Sugar Robinson, dispărut recent și decretat drept „cel mai mare dintre cei mai mari”, a dobândit 4 titluri mondiale (din 17) după o pauză de 30 de luni, ba încă avînd, la ora meciului câștigat cu Carmen Basilio, 38 de ani!

Iată de ce ieșirea din joc a australianului Jeff Fenech, survenită în plină glorie și la numai 24 de ani, poate fi privită ca un prim episod al carierei. Pentru că nu e exclus ca, într-o bună zi, Fenech să reapară în ring, reluînd o treabă uitată de brusc și de prematur încheiată. Dar asta e — nu-i așa? — o supoziție. Cert e că, deunăzi, Fenech a anunțat, la Melbourne, că abandonează „nobilă artă”, decizia lui fiind cu atât mai șocantă cu cît s-a produs după o... victorie! După ce reușise să-l învingă la puncte pe mexicanul Marcos Villanasa (punctajul arbitrilor-judecători e clovent: 117-109, 118-109 și 118-109), rămînd în posesia centurii supreme a „penelor” în varianta W.B.C. Societății „un puglist capabil să spargă toate tiparele” („L'Equipe”), excelent dotat fizic și mental, posesor al unei viteze (de drept) năpraznice, Fenech a urcat vîștile treptele consacrarii, vîșind — cu deplină îndreptățire — la o jaimă cum puțin ai avut. Ca profesionist, a susținut 23 de partide. A obținut tot atitea succese, 19 chiar înainte de limită, titlul de campion mondial la categoria pană W.B.C., apărat în fața lui Villanasa pentru a treia oară, fiind precedat de cel al „cocoșilor” I.B.F. și de cel al „supercocoșilor” W.B.C., toate pledînd despre clasa unui boxer pe care, adultîndu-l, publicul de la Antipozii l-a ales sportivul numărul 1 al Australiei în 1988.

Și totuși, deși în plină glorie, Fenech a hotărît să părăsească ringul, explicit după cum urmează: „Mi-ajunge. Pur și simplu, mă simt torturat de eforturile și de prestința pe care trebuie să le suport. S-a văzut că adversarii nu mă pot atinge. Dar toți ceilalți, manageri, samsari, pariiori etc., mă sufocă. S-ar părea, fiind campion mondial, că eu sint stăpînul lor. Fals. Ei mă manevrează și, practic, hotărîsc pentru mine. Mă opresc. Mi-ajunge”.

La ce ne-ar mai servi să adăugăm ceva?

Ovidiu IOANIȚOIA